

ОРГАН

Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 188

24 сентября 1949 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

Организовать бесперебойную торговлю овощами и картофелем

Наступила пора массовой заготовки картофеля и овощей. Это — одна из важнейших задач, стоящих сейчас перед торговыми организациями города.

В подсобных хозяйствах предприятий выращен богатый урожай. Ряд орсов снимает в этом году боцкой намного больше, чем в прошлом году. Долг торгующих организаций — наладить бесперебойное снабжение населения овощами и картофелем. Следует, однако, признать, что торговля овощами организована еще неудовлетворительно. Недостаточно имеется торговых точек, не обеспечен необходимый ассортимент.

Практика показывает, что неудовлетворительная торговля овощами обясняется, прежде всего, неповоротливостью самих руководителей торговых организаций, отсутствием у них должной инициативы и ответственности за полное удовлетворение запросов населения. До самого последнего времени на никелькомбинате торговля овощами проводилась всего в четырех-пяти магазинах. Руководители продснаба считали, что большего сделать и нельзя — нет помещений, нехватает транспорта и т. д. Стоило, однако, руководству продснаба всерьез взяться за дело, как в короткий срок сеть овощных магазинов и ларьков была увеличена почти в три раза.

Так как сделали никельчики могли бы организовать торговлю все орсы. К сожалению орс второго отделения дороги, например, несмотря на многочисленные сигналы трудящихся, продолжает медлить с развертыванием торговли овощами и картофелем. Такую мед-

ловщину в районах. Поздняя посылка людей и транспорта может привести к тому, что овощи будут заготавливаться в период холода и заморозков, а это угрожает их порче. Необходимо немедленно исправить этот недостаток.

Речь идет о торговле овощами не только в осенний период. Задача торговых организаций состоит в том, чтобы вести бесперебойную продажу населению овощей и картофеля в течение всего осенне-зимнего периода, а также весной, то есть до момента нового урожая. Это может быть достигнуто только в том случае, если торговые организации своевременно и в достаточном количестве заложат овощи на зимнее хранение.

Некоторые орсы предприятий успешно выполняют планы. Однако, такие организации, как торг, орс строителей не обеспечивают необходимой закладки и засолки овощей.

Особую тревогу вызывает положение в орсе строителей. Здесь должно быть заложено на зимнее хранение 350 тонн картофеля, между тем помещений имеется только на 100 тонн. Из-за нехватки тары задерживается засолка овощей. Руководители этой организации обязаны принять неотложные меры к тому, чтобы обеспечить необходимую закладку и засолку овощей.

Привести в порядок овощехранилища — первая задача, обязанность каждой торговой организации. От того, насколько тщательно будет подготовлена техническая база, зависит надежное хранение картофеля и овощей. Нельзя допустить никакой порчи.



Ленинград. На металлическом заводе имени Сталина широко подхвачена инициатива инструктора скоростных методов обработки металлов В. М. Бирюкова. Знатный стахановец обратился к 32-й годовщине Великого Октября повысить на один разряд квалификацию молодых рабочих. На призме В. Бирюкова откликнулись 140 квалифицированных рабочих, решивших помочь 336 молодым производственникам повысить свою квалификацию.

На снимке: В. М. Бирюков знакомит молодых токарей с методами скоростного резания металлов. Слева направо — В. М. Бирюков, токарь Иван Егоров, Михаил Кузнецов и Галина Маркова.

Фото И. Фетисова.

Освоение новых пластибщ

БЫЛ-ОРДА. Поисковые партии закончили обследование 600 тысяч квадратных километров приаральских степей с целью использования их для отгонного животноводства. Произведено детальное изучение пестков, их гравостоя и водобесценности, составлены подробные гидрологические карты. Выявлены новые площади с неглубоким залеганием грунтовых вод и густыми сочными травами. Для орошения пластибщ Илы-Курганского, Джалашского, Кармакчинского

Великому Октябрю — достойную встречу!

В счет 1950 года

Коллектив артели «Пищевик» с большой настойчивостью претворяет в жизнь приказы в предоктабрьском соревновании социалистические обязательства. Во всех цехах изо дня в день растет производительность труда, улучшается качество продукции. За прошедшие две декады сентября работники артели значи-

тельно перекрыли месячную программу.

Артель с первых дней сентября выдает продукцию в счет 1950 года. Задание четвертого квартала нынешнего года ее работниками реализовано на 146,4 процента, а годовая программа — на 110,4 процента.

Передовой цех

На заводе металлоконструкций первенство в предоктабрьском социалистическом соревновании попрежнему держит коллектив цеха обработки (начальник цеха тов. Ильин). Производственное задание двух декад этого месяца выполнено на 100,5 процента. Коллектив цеха систематически перевыполняет суточные графики.

Первенство среди соревнующихся бригад цеха держит бригада резчиков тов. Понсистака. Ее коллектив выполняет сменные нормы на 120—125 процентов, выдает продукцию только отличного качества.

Хороших производственных показателей добились также стачинники бригады тов. Лукичникова и вальцовщики бригады тов. Смолинова.

Успехи швейников

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие швейной фабрики успешно реализуют взятые в предоктабрьском соревновании социалистические обязательства. Задание двух декад сентября выполнено на 103,8 процента. Коллектив фабрики неуклонно наращивает темпы производства. В эти дни швейники выполняют суточные графики на 103—105 процентов.

Передовая бригада швейниц тов. Тумановой, наряду с высокой выработкой, неизменно увеличивает выдачу продукции отличного качества. Ее коллектив дает ежесменно 90—92 процента первосортных изделий, вместо 88 процентов по обязательству.

Хороших производственных успехов добилась также бригада тов. Малейкиной.

Богатый урожай овощей

Коллектив подсобного хозяйства завода имени Чкалова вырастил в этом году в среднем по 276 центнеров с гектара огурцов, по 302 центнера помидоров, по 143 центнера лука-репки. Плановые задания по каждой культуре перекрыты в 2—3 раза.

больше, чем предусматривалось по плану.

Работники подсобного хозяйства обязались провести уборку в сжатые сроки, без потерь. Большую помощь оказывают им рабочие завода. Особенно старательно трудятся в эти дни выделенные администрацией завода на уборочные работы производственные члены тт. Емельянов и Седов.

Н. Лазарев,

овощами обясняется, прежде всего, неповоротливостью самих руководителей торговых организаций, отсутствием у них должной инициативы и ответственности за полное удовлетворение запросов населения. До самого последнего времени на никелькомбинате торговля овощами проводилась всего в четырех-пяти магазинах. Руководители продснаба считали, что большего сделать и нельзя — «нет помещений, нехватает транспорта» и т. д. Стоило, однако, руководству продснаба всерьез взяться за дело, как в короткий срок сеть овощных магазинов и ларьков была увеличена почти в три раза.

Так как сделали никельщики могли бы организовать торговлю все овощи. К сожалению орс второго отделения дороги, например, несмотря на многочисленные сигналы трудящихся, продолжает медлить с развертыванием торговли овощами и картофелем. Такую медлительность допускает и орс завода имени Чкалова. У обоих этих организаций нехватит выращенных в подсобных хозяйствах овощей. Этот недостаток должен быть восполнен за счет закупок в районах области. Однако руководители орсов не торопятся с посылкой своих представителей в районы. Ряд организаций медлит также с отправкой транспортных средств.

Такая медлительность ставит под угрозу срыва заготовки

нече.

Некоторые орсы предприятий успешно выполняют планы. Однако, такие организации, как торг, орс строителей не обеспечивают необходимой закладки и засолки овощей. Особую тревогу вызывает положение в орсе строителей. Здесь должно быть заложено на зимнее хранение 350 тонн картофеля, между тем помещений имеется только на 100 тонн. Из-за нехватки тары задерживается засолка овощей. Руководители этой организации обязаны принять неотложные меры к тому, чтобы обеспечить необходимую закладку и засолку овощей.

Привести в порядок овощехранилища — первейшая обязанность каждой торговой организации. От того, насколько тщательно будет подготовлена техническая база, зависит надежное хранение картофеля и овощей. Нельзя допустить никакой их порчи.

Торговые организации нашего города имеют все возможности обеспечить регулярное и бесперебойное снабжение трудящихся всеми видами овощей. Надо полностью реализовать эти возможности.

По-большевистски организуем заготовки и торговлю овощами. Обеспечим каждый район, каждый рабочий поселок города разветвленной сетью магазинов, ларьков и палаток, производящих бесперебойную продажу овощей и картофеля.

Ткани к осенне-зимнему сезону

Стремясь завершить годовую программу к 7 ноября, коллектив отделочного производства фабрики «Красная тайга» (Иваново) ежесуточно выпускает значительное количество тканей сверх плана.

Памятно, перевыполняется задание по выпуску первосортной продукции. Инженеры фабричной лаборатории Киселев и Макаронова разработали новые рецепты применения черного анилина в печати. Это новшество дало возможность увеличить производство особо прочной материи красильных расцветок. Сейчас более половины всей мануфактуры фабрика дает с прочным и особо прочным крашением. До 12 процентов продукции выпускается с повышенной проч-

ностью не только краски, но и самих тканей.

Более 500 тысяч метров тканей дали сверх августовского плана отделочники фабрики имени рабочего Федора Зиновьева. Бригада тов. Чайковского и участки смешных мастеров Тюленева и Фадеева выпускают мануфактуру уже в счет норм 1950 года.

Увеличивается производство тканей к зиме на Большой Ивановской мануфактуре, Ново-Ивановской мануфактуре и других предприятиях. Только фабрики Главного управления хлопчатобумажной промышленности Ивановской области выпустили несколько миллионов метров демисезонной и зимней материи 218 новых рисунков.

Орск. Октябрь побывал на фабрике молодых рабочих. На призы В. Бирюкова отклинулись 140 квалифицированных рабочих, решивших помочь 336 молодым производственникам повысить свою квалификацию.

На снимке: В. М. Бирюков знакомит молодых токарей с методами скоростного резания металлов. Слева направо — В. М. Бирюков, токари Иван Егоров, Михаил Кузнецов и Галина Маркова.

Фото И. Фетисова.

Освоение новых пастищ

БЫЛ-ОРДА. Поисковые партии закончили обследование 600 тысяч квадратных километров приаральских степей с целью использования их для отгонного животноводства. Произведено детальное изучение пестов, их травостоя и водообеспеченности, составлены подробные гидрогеологические карты. Выявлены новые площади с исполнительским залеганием грунтовых вод и густыми сочными травами. Для орошения пастищ Яны-Курганского, Джалахапского, Кармачинского районов решено использовать воду Сыр-Дарьи.



Техники-организаторы

Состоялся первый выпуск учащихся Ташкентской государственной школы руководящих кадров колхозов. Учебу закончили 190 бригадиров, заведующих животноводческими фермами, земельными вынужденниками, вручены дипломы выпускникам.

Строительство лимонного совхоза

В ущелье реки Чарнали идет строительство крупнейшего в Грузии лимонного совхоза. Его территория ограждается ветро-защитными полосами.

Стахановские школы

В цехах завода имени Дзержинского (Днепродзержинск) созданы 30 стахановских школ. В них овладевают скоростными методами труда несколько тысяч горновых, сталеваров, прокатчиков, токарей и рабочих других профессий.

Чтобы перевыполнить суточные графики.

Успехи швейников

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие швейной фабрики успешно реализуют взятые в предолтийском соревновании социалистические обязательства. Задание двух декад сентября выполнено на 103,8 процента. Коллектив фабрики неуклонно наращивает темпы производства. В эти дни швейники выполняют суточные графики на 103—105 процентов.

Передовая на фабрике бригада швейниц тов. Тумановой, наряду с высокой выработкой, неизменно увеличивает выдачу продукции отличного качества. Ее коллектив дает ежесменно 90—92 процента первосортных изделий, вместо 88 процентов по обязательству.

Хороших производственных успехов добилась также бригада тов. Малейкиной.

Богатый урожай овощей

Коллектив подсобного хозяйства завода имени Чкалова вырастет в этом году в среднем по 276 центнеров с гектара огурцов, по 302 центнера помидоров, по 143 центнера лука-репки. Плановые задания по каждой культуре перекрыты в 2—3 раза.

С 20 сентября на подсобном хозяйстве началась массовая уборка картофеля. С первых гектаров снято в среднем по 100—120 центнеров картофеля, на 10—30 центнеров

больше, чем предусматривалось по плану.

Работники подсобного хозяйства обязались провести уборку в сжатые сроки, без потерь. Большую помощь оказывают им рабочие завода. Особенно старательно трудятся в эти дни выделенные администрацией завода на уборочные работы производственники тт. Емельянов и Седов.

Н. Лазарев,

начальник подсобного хозяйства завода имени Чкалова.

Гипсовый завод в Киеве

В Киеве вступил в строй завод гипсовых строительных деталей. Предприятие оснащено современной техникой. Формовка деталей, транспортировка, резка, сушка и другие трудоемкие процессы полностью механизированы.

Новые сорта тутового дерева

8 новых сортов тутового дерева выведена Пятигорская научно-исследовательская станция шелководства. Сотрудники ее внедрили новые сорта шелковицы в полезападные лесные пейзажи колхозов и совхозов.

Заготовка кедровых орехов

В Нарымской тайге начался сезон заготовки кедровых орехов. За первые дни жители охотничих и рыбачих поселков Нарыма сдали заготовительным организациям около 200 тонн орехов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Во главе трудового подъёма

Из опыта работы парторганизации плавильного цеха никелькомбината

Обсудив патриотический почин бузулукчан, плавильщики никелькомбината единодушно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя новые повышенные обязательства.

В первые дни сентября цех допустил значительную задолженность по выдаче полуфабриката. Развернув соревнование, коллектив резко поднял темпы, быстро наверстал упущенное и несколько опередил график.

Достигнуть этих результатов мы смогли лишь подняв трудовую активность трудающихся, развернув должностным образом массово-политическую и агитационную работу в коллективе.

Прежде всего следует остановиться на применении разных форм и методов наглядной агитации. Она носит наступательный, боевой характер. Помимо ярких плакатов, призывающих к активной борьбе за выполнение предоктябрьских обязательств, зовущих к творческой, самоотверженной работе, на рабочих местах конверторщиков и горновых, в различных пролетах цеха можно увидеть большие плакаты «молнии», сообщающие о достижениях лучших, щиты с текстами «социалистических счетов» по адресу бригад и отдельных работников, тормозящих выполнение взятых обязательств.

В качестве примера можно привести такой плакат «молнию»:

«Коллектив металлургов достиг рекордной производительности: суточный план по выдаче фейнштейна выполнен на 125 процентов. Ритмично работают бригады конверторщиков, где мастерами тт. Губа, Евтухин, Захаренко, Желтоухов. Суточный план по проплаву выполнен на 119 процентов, что является наивысшим показателем по количеству проплавленного за сутки материала со дня пуска цеха. Особенно отличилась бригада № 2, где начальником тов. Емельянов, которая выполнила план по проплаву на 130 процентов».

Перечислив имена лучших горновых, загрузчиков, троллейкарщиков, кранашников, сигналистов, «молния» заканчивается словами привета передовикам предоктябрьского социалистического соревнования.

У конверторов, где работает коллектив мастера тов. Губы, несколько дней назад можно было прочесть обращение к бригаде приветствие в связи с выпуском рекордных тяжеловесных плавок фейнштейна. Этот плакат появился сразу после того, как были подведены результаты работы.

А вот один из «социалистических счетов». Он обращен к начальнику ватерзакатного передела тов. Кудрину, зам. начальника по оборудованию тов. Буринову, механики отделения тов. Осипову, бригадиром слесарей тт. Рузовину и Гречух.

«Коллектив плавильщиков ожидает от вас быстрой реализации рационализаторских предложений по удалению пара с отметки 4,5 метра и установки пневматических затворов на колошиките. Все сроки, предусмотренные графиком, прошли. Будьте в первых рядах по выполнению предоктябрьских обязательств!»

Такие обращения доходят до каждого. Они разжигают огонь социалистического соревнования, поднимают трудовой энтузиазм. Видя такие результаты наглядной агитации, мы стремимся сделать ее еще более действенной, приблизить к каждому рабочему месту. Сейчас, например, заканчиваем изготовление специальных досок показателей горновых. Они будут вывешены у каждой печи, придали смену, заставившая бригаду сможет увидеть итоги предыдущих смен. Это тоже даст положительные результаты.

Оперативному подведению итогов работы служат проводимые перед каждой сменой «планерки». В последнее время мы обратили особое внимание на их проведение. Начальники смен делают здесь анализ прежней работы коллектива, указывают конкретные задачи. Выступают рабочие с замечаниями по производственным вопросам, вносят де-

ловые предложения. Затем проводятся читки наиболее важных газетных материалов. Лучшими читками являются коммунисты тов. Фадеев, комсомолец тов. Ушаков, беспартийный тов. Захаренко. Такая же работа проводится и в почных сменах.

В последнее время агитаторы стали проявлять гораздо больше активности. Этому способствовало проведение совещаний с агитаторами каждой бригады в отдельности. На этих совещаниях подробно обсуждали вопрос о том, как организовывать и проводить читки газет.

Партийные группы повседневно контролируют ход агитационно-массовой работы. Слабее осуществляла эту работу, парторгрупта электромеханической службы. Мы заслушали на заседании партбюро отчет группоргата тов. Проскурникова. Ему было предложено в пятниценный срок подобрать агитаторов в каждую группу ремонтников. Так и сделано. Массовая работа в коллективе служб за значительно оживилась.

Пеховая парторганизация контролирует ход выполнения обязательств путем постановок на обсуждение партийных собраний и заседаний партбюро важнейших вопросов хозяйственной деятельности. На последнем собрании мы обсудили вопрос о подготовке цеха к зиме. Всесторонне разобравшись в положении дел, наметили конкретные мероприятия, направленные на устранение серьезных недостатков и успешное выполнение этого пункта предоктябрьских обязательств.

Всеми силами мы добиваемся того, чтобы слово, данное плавильщиками, не разошлось с делом. Показывая яркий пример (все коммунисты являются передовиками на производстве), осуществляя повседневное партийное руководство соревнованием, цеховая парторганизация обеспечит успешное решение поставленной задачи.

А. Желтоухов,
секретарь парторганизации плавильного цеха никелькомбината.

К 100-летию со дня рождения И. П. Павлова



На снимке: в лаборатории экспериментальной генетики высшей нервной деятельности (Колтуши). Слева — условно-рефлекторная звуконепреницаемая камера.

Фото Р. Мазелева. (Фотохроника ТАСС).

Памяти великого русского ученого

Выставка в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина

22 сентября в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась выставка к 100-летию со дня рождения великого русского ученого-патриота академика И. П. Павлова.

На большом щите — портрет ученого. Внизу на табличке приведены его знаменитые слова: «Раньше наука была оторвана от жизни, была отчуждена от населения, а теперь вижу иное: науку уважает и ценит весь народ».

На выставке экспонированы фотографии документов за подписью В. И. Ленина, свидетельствующих об огромной заботе, проявленной к ученыму в первые годы строитель-

ства Советского государства. Рядом приводится высказывание великого советского народа товарища И. В. Сталина 6 ноября 1941 года, в котором он в ряду лучших представителей великой русской нации называет имя академика Павлова.

В разделе «Жизнь и деятельность И. П. Павлова» в хронологическом порядке указаны основные вехи жизни ученого, прославившего свою открытиями отечественную науку.

Выставка завершается разделом «Ученики и последователи И. П. Павлова».

(ТАСС).

В библиотеке имени Шевченко

Готовясь к 100-летию со дня рождения И. П. Павлова, библиотека имени Шевченко оборудовала выставку основных трудов гениального физиолога.

На выставке представлены также книга И. Наумова — «Жизненный

путь Павлова», Поповского — «Павлов», Жеруминской — «Мозг и его работа», Фролова — «От инстинкта до разума», журнальные и газетные статьи о работах И. П. Павлова в области физиологии.

«Павлов — великий русский ученый и патрист»

В плавильном цехе никелькомбината гов и работников механической

большие плакаты «молнии», сообщающие о достижениях лучших, щиты с текстами «социалистических счетов» по адресу бригад и отдельных работников, тормозящих выполнение взятых обязательств!»

В качестве примера можно привести такой плакат «молнию»:

«Коллектив металлургов достиг рекордной производительности: суточный план по выплавке фантистично выполнен на 125 процентов. Ритмично работают бригады конверторщиков, где мастерами тт. Губа, Евтухин, Захаренко, Желтоухов. Суточный план по проплаву выполнен на 119 процентов, что является наивысшим показателем по количеству проплавленного за сутки материала со дня пуска цеха. Особенно отличалась бригада № 2, где начальником тов. Емельянов, которая выполнила план по проплаву на 130 процентов».

Совещание профсоюзного актива

Борисоглебский райком ВЛП(б) провел совещание профсоюзного актива. Председатели профсоюзных комитетов прослушали и обсудили доклад зав. промыш-

ленным отделом райкома тов. Бородкова о развертывании предкотябрьского социалистического соревнования и о роли профорганизаций в этом деле.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В СЕМЬЕ

Воспитанию и обучению детей в нашей стране уделяется огромное внимание. Этим, главным образом, занимается школа. Ей помогают партийные, комсомольские и профсоюзные организации, семья и вся советская общественность.

Начиная учебу в школе, ребенок фактически вступает на свой трудовой путь. И от того, как подготовила его семья, во многом зависит его поведение в школе, отношение к учебе.

Советские люди отдают все силы воспитанию детей, делают все, чтобы они росли честными, трудолюбивыми, до конца преклонными своей Родине. Не зудумываясь и не отыскивая, можно назвать многие семьи ордена, где воспитанию детей уделяется самое серьезное внимание.

Вот рядовая советская семья Капуловых, проживающая в Новом городе. Глава семьи Яков Савельевич — инженер, его жена Евдокия Филипповна, награжденная орденом «Материнская слава», тоже работает на производстве.

В этой семье — 8 детей. Цитеро-

путем постановки на обсуждение партийных собраний и заседаний партбюро важнейших вопросов хозяйственной деятельности. На последнем собрании мы обсудили вопрос о подготовке цеха к зиме. Все стороны разобравшись в положении дел, наметили конкретные мероприятия, направленные на устранение серьезных недостатков и успешное выполнение этого пункта предкотябрьских обязательств!»

Такие обращения доходят до каждого. Они разжигают огонь социалистического соревнования, поднимают трудовой энтузиазм. Видя такие результаты наглядной агитации, мы стремимся сделать ее еще более действенной, приблизить к каждому рабочему месту. Сейчас, например, заканчивается изготовление специальных досок показателей горных. Они будут вывешены у каждой печи и, прида на смену, заставившая бригада сможет увидеть итоги предыдущих смен. Это тоже даст положительные результаты.

Оперативному подведению итогов работы служат проводимые перед каждой сменой «планерки». В последнее время мы обратили особое внимание на их проведение. Начальники смен делают здесь анализ прежней работы коллектива, указывают конкретные задачи. Выступают рабочие с замечаниями по производственным вопросам, вносят де-

путут постановки на обсуждение партийных собраний и заседаний партбюро важнейших вопросов хозяйственной деятельности. На последнем собрании мы обсудили вопрос о подготовке цеха к зиме. Все стороны разобравшись в положении дел, наметили конкретные мероприятия, направленные на устранение серьезных недостатков и успешное выполнение этого пункта предкотябрьских обязательств.

Всеми силами мы добиваемся того, чтобы слово, данное плавильщиками, не разошлось с делом. Показывая лучший пример (все коммунисты являются передовиками на производстве), осуществляя повседневное партийное руководство соревнованием, цеховая парторганизация обеспечит успешное решение поставленной задачи.

А. Желтоухов,
секретарь парторганизации плавильного цеха никелькомбината.

открылась выставка к 100-летию со дня рождения великого русского ученого-патриота академика И. П. Павлова.

На большом щите — портрет ученого. Внизу на таблице приведены его знаменитые слова: «Раньше наука была оторвана от жизни, была отчуждена от населения, а теперь вижу илю: науку уважает и ценит весь народ!»

На выставке экспонированы фотографии документов за подписью В. И. Ленина, свидетельствующих об огромной заботе, проявленной к ученым в первые годы строитель-

ства советского народа товарища И. В. Сталина в ноябре 1941 года, в котором он в ряду лучших представителей великой русской нации называет имя академика Павлова.

В разделе «Жизнь и деятельность И. П. Павлова» в хронологическом порядке указаны основные вехи жизни ученого, прославившего своими открытиями отечественную науку.

Выставка завершается разделом «Ученики и последователи И. П. Павлова».

(ТАСС).

В библиотеке имени Шевченко

Готовясь к 100-летию со дня рождения И. П. Павлова, библиотека имени Шевченко оборудовала выставку основных трудов гениального физиолога.

На выставке представлены также книги И. Наумова — «Жизненный

путь Павлова», Поповского — «Павлов», Жеруминской — «Мозг и его работа», Фролова — «От инстинкта до разума», журнальные и газетные статьи о работах И. П. Павлова в области физиологии.

«Павлов — великий русский ученый и патриот»

В плавильном цехе никелькомбината состоялась лекция зав. райздравотделом Ленинского района тов. Бузинер на тему: «Павлов — великий русский ученый и патриот». Присутствовало около ста металлур-

гов и работников механической службы.

Такую же лекцию тов. Бузинер прочла для учащихся ремесленного училища никелькомбината.

Фекла Михеевна. У них трое детей и все, как говорится, «выведены в люди». Старшая дочь Татьяна успешно закончила педагогический институт, работает преподавателем русского языка и литературы. Сын Александр учится на четвертом курсе сельскохозяйственного института, а дочь Людмила — на втором курсе пединститута.

Родители Жориновы постоянно в курсе учебной и трудовой жизни детей. Малейшее отставание кого-нибудь из них в учебе всегда вызывает тревогу в семье, срочно принимаются меры.

Таких семей, где воспитанию детей уделяется самое серьезное внимание, в нашем городе тысячи. Но есть еще и такие родители, которые, отдав ребенка в школу, слагают с себя обязанность и ответственность за его воспитание. Таких родителей мало или совсем не интересует то, в каком виде идет ребенок в школу, как он там ведет себя, как учится.

В четвертом классе «Г» школы № 15 учится Зина Понкина. Девочка не успевает по четырем предметам, в нашем обществе, борющимся за детской. Отец Зины работает, а мать — домохозяйка, которая может и

обязана уделять должное внимание воспитанию дочери. Но ни мать, ни отец «не находят» времени для дочери — в школу не ходят, учебой и поведением ребенка не интересуются, не помогают ей.

Ученик 3 класса «А» школы № 15 Гена Андреев часто пропускает уроки в школе, не выполняет домашние задания, недисциплинирован. Однако его мать — работница станции Никель не замечает этого и не реагирует на просьбы учителя помочь школе в воспитании ребенка.

Вarya Титухина, ученица 8 класса школы № 33, способная ученица, единственная дочь в семье. В доме ей созданы все условия для выполнения домашних заданий. Но девочка предпочитает лишний раз пойти погулять. Родители повторяют ей в этом. В результате эта способная ученица стала плохо заниматься.

Конечно, таких родителей единицы. Но и это является нетерпимым в нашем обществе, борющемся за создание дружной, морально устойчивой, культурной семьи.

Не следует забывать и еще об одном, очень важном факторе воспитания детей. В нашей стране труда является делом чести, доблести и геройства. Следовательно, ребятам надо прививать любовь к труду со школьного возраста.

Но у нас, к сожалению, кое-где имеют место факты, когда отдельные родители, стараясь создать ребенку лучшие условия для учебы, совершенно освобождают его от какой бы то ни было, даже самой маленькой, домашней работы. Это часто встречается в семьях, имеющих одного ребенка. Само того не замечая, такие родители превращают своих детей в «неженок».

Партия и правительство делают все, чтобы советские дети росли воевальными, трудолюбивыми, грамотными, всесторонне развитыми. Советская школа, наряду с учебным процессом, ведет большую воспитательную работу, отвечающую идеям нашей социалистической эпохи. Долг каждого родителя — всемерно помочь школе воспитывать ребенка подлинным строителем коммунизма.

В. Рудаков.

Масер КАЕПЖИ

Абрам Хисматуллин пришел на завод пятнадцатилетним юношей. С тех пор прошло уже немало времени. Однако наполненные несмолкаемым звоном, грохотом и шумом первые заводские дни еще живо сохранились в его памяти. В ту пору у молодого паренека было много различных желаний: то ему хотелось быть сварщиком, то сверловщиком, резчиком, порою он представлял себя с пневматическим молотком, клепающим отформленные элементы металлических конструкций...

Когда Абрам пришел к начальнику мастерового цеха, тот спокойно сказал:

— Раз решил стать металлистом — не отступай. Главное в любом деле — желание...

Несколько дней Абрам трудился в бригаде сборщиков, на подсобных работах. Мастеру приглянулся поворотливый, хваткий паренек. Он предложил Хисматуллину перейти нагревальщиком в бригаду клепальщиков. Абрам согласился и с еще большим усердием взялся за новую работу. По совету мастера он заранее готовил свое рабочее место, стараясь сделать все необходимое для слаженной работы бригады. Вместе с тем юноша внимательно следил за каждым движением бригадира и его подручного, вникал в каждую мелочь. Он с большим интересом и рвением привился за учебу на курсах техническим.

Однажды бригадир предложил Абраму взяться за пневматический молоток. Вначале молоток плохо повиновался воле его рук, но с каждым разом заклепки садились все ровнее и плотнее.

Вскоре Хисматуллин стал подручным бригадира. Тут уже ему чаще приходилось иметь дело с пневматическим молотком, и каждый раз, окидывая взглядом длинные, ровно посаженные своими руками ряды заклепок, он...



случалось, что на совещаниях молодого бригадира ставили в пример.

В то время первенство в мастеровом цехе держала бригада клепальщика Шершицкого. Хисматуллин с большим уважением относился к опытному бригадиру, часто беседовал с ним о производственных делах, интересовался его методами. В душе у молодого клепальщика танцовало желание вызвать передовую бригаду на соревнование. Но однажды бригадир Шершицкий сам предложил Абраму помериться силами. Вызов был принят.

В обеих бригадах работа стала спориться еще лучше. Клепальщики боролись за каждую минуту времени. Обе бригады непрерывно повышали производительность труда. Первенство завоевывала то одна, то другая.

— Не ошиблись в тебе, Абрам, — не раз говорил молодому бригадиру мастер. — Оправдал доверие.

Летом нынешнего года Хисматуллину присвоили шестой разряд. Его бригада уже не имеет среди бригад равных претендентов на первенство. Она ежедневно перевыполняет ежедневные задания. Высокой выработке способствует хорошая организация труда. Задолго до гудка в цехе можно видеть молодого бригадира вместе с членами бригады — нагревальщики Луневой и подручным Чижковым. Они готовят свое рабочее место: заготовляют кокс, клепки, инструмент. Сам бригадир проверяет пневматический молоток и клепальную скобу.

К началу работы все готово: разожжен маленький нагревальный горн, заготовлены мостовые элементы. Бригадир пускает в движение мотор, скоба заработала. Бригада с первых часов работы набирает высокие темпы: ее люди борются за каждую минуту времени, точно рассчитывая каждое движение.

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС).

21 сентября на плenарном заседании Генеральной Ассамблеи началась общая дискуссия. Первым выступил представитель Бразилии де Фрейтас Валле, выразивший сожаление по поводу того, что «кое-кто использует Организацию Объединенных Наций в своих целях, а не служит ей». Бразильский делегат выступил также против проявляемого колониальными державами стремления под видом «административных союзов» поглотить те колонии, которые находятся под временным управлением колониальных держав.

Затем слово было предоставлено руководителю американской делегации Ачесону. Сделав несколько замечаний общего декларативного характера, Ачесон перешел к изложению позиции американской делегации по отдельным вопросам, стоявшим на повестке дня Генеральной Ассамблеи. Он сказал, что эти вопросы «затрагивают жизненно важный общий комплекс мировых проблем» и что даже если на эти вопросы будут найдены правильные ответы, «один это не привнесет желаемого изменения в мировых делах».

Ачесон начал с пресловутого «греческого вопроса», который уже третий год используется англо-американскими делегатами в Генеральной Ассамблее для распространения вымыслов о минных « опасностях », которые, будто бы, угрожают Греции со стороны соседних с ней стран. Он обозвал, что «Югославия уменьшила, а, возможно, и прекратила свою помощь греческим партизанам». Тем не менее, « опасность все же существует », уверял Ачесон, голословно обвиняя Албанию в оказании помощи греческим партизанам. Таким образом, американская делегация показала и на этот раз, что она не откажется от распространения измышлений о какой-то минной « опасности », которая будто бы угрожает Греции. Не трудно видеть, что подобные измышления предназначаются для того, чтобы отвлечь внимание от того свирепого террора, который развернули против греческого народа монархи-фашисты в Греции при англо-американской помощи и покровительстве.

Ачесон заявил далее, что так на-

для того, чтобы оказать сопротивление экспансии американских монополий.

Ачесон сказал, что его делегация стоит за передачу в Международный суд пресловутых обвинений по поводу так называемого «нарушения свободы религии», возведенных Соединенными Штатами в Венгрию, Болгарию и Румынию, заявив при этом, что в этом вопросе США являются «заинтересованной стороной». Нельзя не видеть, что возобновление американской делегации реакционной шумихи вокруг этих необоснованных и давно уже опровергнутых измышлений о минных «нарушениях» свободы религии в Венгрии, Болгарии и Румынии, отнюдь не свидетельствует об ее намерении содействовать успешной работе Генеральной Ассамблеи.

Ачесон утверждал, что США, будь бы, «будут продолжать борьбу за создание эффективной системы международного контроля над атомной энергией, системы, которая сделает эффективным запрещение атомного оружия». Поэтому, заявил он, США поддерживают представленный комиссией ООН по атомной энергии план контроля.

Известно, однако, что американские планы в отношении атомной энергии, пропитанные большинством атомной комиссии, как небо от земли, далеки от того, чтобы способствовать разрешению этого вопроса и что они направлены на обеспечение господства американских « монополий и военных кругов в этой важной области ». Ачесон пытался свалить на Советский Союз ответственность за то, что комиссия по атомной энергии не достигла соглашения по вопросу о запрещении атомного оружия и установлении контроля над атомной энергией. Он утверждал, что США якобы готовы « обсудить любое предложение, выдвинувшее в доброжелательном духе относительно действенного контроля над атомной энергией и действенного запрещения » (атомного оружия, — прим. корр.).

Не трудно видеть, что эти заявления не соответствуют действительности, поскольку именно США настаивали на приостановлении работы этой комиссии.

Кроме того, ставя, как и прежде, перед собой задачу до-

казать, что «оба эти договора составлены в соответствии с принципом коллективных действий для сопротивления агрессии, который ввел свое воплощение в Уставе», хотя агрессивный характер этого договора признают даже в Соединенных Штатах.

Делегат Кубы Эвия жаловался на экономические трудности, которые «дают о себе знать во многих странах» и в частности на Кубе «с тех пор, как стали снижаться ее экспорт и импорт». Кубинский делегат жаловался также на «некоторые международные торговые соглашения, которые увеличивают богатства некоторых стран в ущерб другим странам, экономика которых все еще недостаточно развита». Ни для кого не является секретом, что эта жалоба была направлена против Соединенных Штатов, хотя кубинский делегат и не решился назвать США по имени. Известно, что, обзавившись приставкой Кубе выгодные условия торговли, Соединенные Штаты заключили такие же тайные соглашения с рядом других стран, лишив, таким образом, Кубу обещанных ей привилегий. Это привело к уходу Кубы с созданной Соединенными Штатами в Африке (Франция) конференции по снижению торговых тарифов.

Выступивший затем индийский делегат Б. Рау восхвалял состоявшуюся в январе текущего года в Дели конференцию азиатских стран, изображая эту конференцию как «начало активного сотрудничества среди государств этой части света». Рау утверждал, что организаторы этой конференции не предусматривали создания «исключительного азиатского блока». Он заявил, что Индия в принципе согласна на арбитраж в вопросе о Кашмире, но настаивает на том, чтобы арбитраж велся «по ясно очерченному заранее кругу вопросов». Индийский делегат призвал Ассамблею разрешить вопрос о бывших итальянских колониях «в свете желаний и интересов населения этих территорий» и высказался за установление международной опеки над этими колониями.

Индийский делегат вскорь же коснулся вопроса о преследовании индийцев в Южно-Африканском Союзе, который, по решению прошлой сессии,

кий паренек. Он предложил Хисматуллину перейти нагревальщиком в бригаду клепальщиков. Абрам согласился и с еще большим усердием взялся за новую работу. По совету мастера он заранее готовил свое рабочее место, стараясь сделать все необходимое для слаженной работы бригады. Вместе с тем юноша внимательно следил за каждым движением бригадира и его подручного, внимал в каждую мелочь. Он с большим интересом и рвением привился за учебу на курсах техники.

Однажды бригадир предложил Абраму взяться за пневматический молоток. Вначале молоток плохо повиновался воле его рук, но с каждым разом заклепки садились все ровнее и плотнее.

Вскоре Хисматуллин стал подручным бригадира. Тут уже ему чаше приходилось иметь дело с пневматическим молотком, и каждый раз, окидывая взглядом длинные, ровно посаженные своими руками ряды заклепок на металлических конструкциях, он все больше и больше мечтал о том, чтобы скорее стать квалифицированным клепальщиком.

... Завод получил задание на изготовление большепролетных железнодорожных мостов. Объем работ в цехах увеличился. И самому молодому, принадлежащему на завод без всякой квалификации, рабочему Абраму Хисматуллину поручили руководить вновь созданной бригадой клепальщиков. Чтобы оправдать доверие коллектива, Абрам удвоил свою старательность. Он стал еще внимательнее изучать методы работы передовых людей завода, часами просиживал за новинками технической литературы. А когда на заводе была внедрена машина клепки с помощью электрических скоб, молодой клепальщик одним из первых освоил новую технику. С тех пор его бригада стала систематически выполнять производственные задания. И не раз

мастер. — Оправдал доверие.

Летом нынешнего года Хисматуллину присвоили шестой разряд. Его бригада уже не имеет среди бригад равных претендентов на первенство. Она ежедневно перевыполняет ежемесячные задания. Высокой выработке способствует хорошая организация труда. Задолго до гудка в цехе можно видеть молодого бригадира вместе с членами бригады — нагревальщики Луневой и подручным Чижковым. Они готовят свое рабочее место: заготовляют кокс, клепки, инструмент. Сам бригадир проверяет пневматический молоток и клепальную скобу.

К началу работы все готово: разложены маленький нагревальный горн, заготовлены мостовые элементы. Бригадир пускает в движение мотор, скоба зарабатывают. Бригада с первых часов работы набирает высокие темпы: ее люди борются за каждую минуту времени, точно рассчитывая каждое движение.

Молодой стахановец рассказывает: — Моя бригада, уже выполнила план четырех лет и восемь месяцев. К 32-й годовщине Октября завершим свою пятилетку.

Во всех цехах завода металлоконструкций с новой силой развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Особенно большой трудовой подъем царит в эти дни у мостовиков. Клепальщики учитывают, что клепка является завершающим процессом в изготовлении выпускаемой цехом продукции и направляют все усилия для повышения производительности труда. И в этом слаженном трудовом коллективе за плаввой является комсомольско-молодежная бригада Абрама Хисматуллина.

Д. Пивцев.

БЕСЕДЫ О ПАВЛИКЕ МОРОЗОВЕ

Детская библиотека имени Павлика Морозова организовала проведение в школах бесед о пионере-герое, чьим именем названа библиотека.

Зав. библиотекой тов. Иванова провела беседы в школах №№ 49, 7, 10 и других. Учащиеся с большим вниманием прослушали рассказ о геройских делах юного ленинца. Число постоянных читателей библиотеки в последние дни заметно возросло. Увеличился спрос на книгу В. Губарева «Павлик Морозов».

Известно, однако, что американские планы в отношении атомной энергии, пропагандированные большинством атомной комиссии, как неизвестно от того, чтобы способствовать разрешению этого вопроса и что они направлены на обеспечение господства американских монополий и военных кругов в этой важной области. Ачесон пытается свалить на Советский Союз ответственность за то, что комиссия по атомной энергии не достигла соглашения по вопросу о запрещении атомного оружия и установлении контроля над атомной энергией. Он утверждал, что США якобы готовы «обсудить любое предложение, выдвиннутое в доброжелательном духе относительно действенного контроля над атомной энергией и действенного запрещения» (атомного оружия, — прим. корр.).

Не трудно видеть, что и это заявление не соответствует действительности, поскольку именно США настаивают на приостановлении работы этой комиссии. Кроме того, ставя, как и прежде, телегу впереди лошади, т. е. выдвигая на первое место установление международного «контроля» и лишь на последнее место основной вопрос о запрещении атомного оружия, Ачесон показал тем самым, что и в этом вопросе его делегация стоит на прежних позициях, препятствующих разрешению этого важного вопроса.

Руководитель американской делегации заявил, что в настоящее время «непосредственных перспектив достижения всеобщего соглашения» по вопросу о регулировании и сокращении вооружений не имеется. Заявив, что комиссия по обычным вооружениям помогла положить «полезное начало в деле установления системы регулирования и сокращения вооружений и вооруженных сил, когда это станет практически возможным», Ачесон, однако, не сказал, когда же сокращение вооружений станет осуществимым, и лишь ограничился пояснением, чтобы комиссия продолжала свою работу по составлению планов, «чтобы они имелись под рукой, когда возникнет возможность осуществить их».

В заключение Ачесон пытался оправдать заключение агрессивного Северо-Атлантического договора, утверждая, что этот договор, будто бы, находится в соответствии с Уставом ООН. Отметив, что этот договор построен по принципу соглашения по «межамериканской обороне», заключенного в Рио-де-Жанейро, Ачесон

также в Африке (Франции) конференции по снижению торговых тарифов. Выступивший затем индийский делегат Б. Рау восхвалял состоявшуюся в январе текущего года в Дели конференцию азиатских стран, изображая эту конференцию как «начало активного сотрудничества среди государств этой части света». Рау утверждал, что организаторы этой конференции не предусматривали создания «исключительного азиатского блока». Он заявил, что Индия в принципе согласна на арбитраж в вопросе о Кашмире, но настаивает на том, чтобы арбитраж велся «по ясно очерченному заранее кругу вопросов». Индийский делегат призвал Ассамблею разрешить вопрос о бывших итальянских колониях «в свете желаний и интересов населения этих территорий» и высказался за установление международной опеки над этими колониями.

Индийский делегат вскорь коснулся вопроса о пресловутом индийце в Южно-Африканском Союзе, который, по решению прошлой сессии Генеральной Ассамблеи, должен быть обсужден совместно Южно-Африканским Союзом, Индией и Пакистаном. Это решение, принятое, как известно, голосами англо-американского блока, носило полумраковый характер и не могло в какой-либо мере способствовать устранению расовой дискриминации в Южно-Африканском Союзе. Рау заявил, что индийская делегация не будет ставить этот вопрос на нынешней сессии, хотя, по его признанию, перспективы на его урегулирование в настоящее время «не блестящи». Рау далее заявил, что правительство Южно-Африканского Союза не выполняет решения третьей сессии Генеральной Ассамблеи о включении территории Юго-Западной Африки в систему международной опеки. Действия правительства Южно-Африканского Союза, сказал он, отказавшегося представлять в Совет по опеке информацию об управлении территории Юго-Западной Африки и включившего ее «без какого-либо права, морального или официального» в состав Южно-Африканского Союза не могут не подрывать основу мира в безопасности.

Представитель Сирии Фарис Эль-Хури выступил против того пренебрежения законными правами арабских государств, которое явля-

(Окончание на 4-й стр.).

На четвертой
сессии Генеральной
Ассамблеи ООН
(окончание)

а результатом «политики силы», проводимой империалистическими странами в отношении стран Востока. Он напомнил, что западные союзники воспрепятствовали в 1941 году объявлению войны нацизму и фашизму со стороны арабских государств. «Как только война прекратилась, — сказал сирийский делегат, — стало ясно, что союзники составили заговор против нас и что объявление войны положило бы конец этому заговору. Если бы мы объявили войну против стран фашистской оси, у нас были бы обученные вооруженные армии, которые могли бы защищать арабские страны, а это не служило бы целям западных союзников».

Эль-Хури выступил против «холодной войны», заявив, что народы Индонезии, арабских стран и Греции уже пострадали от этой «холодной войны». «Их дома уже горят, а в пламя вместо воды подается масло». Сирийский делегат призывал представителей тех великих держав, которые зарята на богатые земли и стратегическое положение малых стран, ограничить свои стремления. Он заявил, что восстания, которые время от времени происходят в различных частях мира, представляют собой ответ на угнетение и выражение разочарования тираническими социальными системами. Угнетение Востока Западом, его эксплуатация, несомненно, вызовут сильную реакцию.

Эль-Хури закончил свое выступление призывом к малым странам с большой ответственностью относиться к голосованию и «полностью учитывать последствия своего голосования». Он призвал отказаться от торговли голосами и с большим уважением относиться к использованию своих голосов.

На этом утреннее заседание Генеральной Ассамблеи было закончено. Днем состоялось заседание Генерального комитета, на котором обсуждалась повестка дня сессии. Продолжение общей дискуссии состоится завтра.

Высылка из Румынии
югославского шпиона

Судебный процесс венгерского государственного преступника Райка и его сообщников

Подсудимые признают свою вину и заявляют, что они были инструментом в руках Тито и его американских хозяев

БУДАПЕШТ, 22 сентября. (ТАСС). Будапештский народный суд, рассматривающий дело Райка и его сообщников, заслушал сегодня последние слова подсудимых. Все подсудимые стремятся создать представление, что они полностью раскаиваются.

Подсудимый Ласло Райк в своем последнем слове подчеркнул, что все, что он совершил, было сделано им по его собственной воле и сознательно. Однако, говорит он, несомненно, что в определенной мере я стал орудием Тито, того Тито, который стал на пути Гитлера, того Тито, который продолжает политику Гитлера на Балканах, того Тито, за спиной которого стоят американские империалисты. В заключение Райк заявил, что каков бы ни был приговор, он будет по отношению к нему справедливым.

Подсудимый Дьердь Палфи заявил, что он сознает всю тяжесть преступлений, которые он совершил против своего народа и своей родины. Во всех своих преступлениях, говорит он, я глубоко раскаиваюсь. Я, заявляет Палфи, ясно вижу, какие последствия принесло бы осуществление наших планов. Вместо созидающего мирного труда венгерского народа — кровопролитная гражданская война, вместо повышающегося жизненного уровня — нищета, в которую ввернуты маршированные страны, вместо свободы — власть американских империалистов и их агентов-типовцев, вместо мира — новая война против

Советского Союза в интересах осуществления американских планов порабощения мира.

Наша вина, говорит Палфи, очень велика. Но еще большая вина лежит на Тито и Раковиче, которых ведут в странах народной демократии по указанию своих американских хозяев подрывную работу, направленную против свободы и демократии. Узнав о моем фашистском мировоззрении, они завербовали меня и поставили к себе на службу. Те указания, которые они мне давали, несомненно, исходили от самого Тито. Речь идет, конечно, не о работниках югославской разведки, а о личных планах самого Тито, который проводит такую же политику и в других странах, выполняя указания своих американских хозяев.

Я знаю, говорит Палфи, что это не умаляет моей вины, но я хотел бы хотя бы частично загладить ее. Я заслуживаю тяжелого наказания, но прошу принять во внимание мое раскаяние.

Подсудимый Лазар Бранков признает все свои преступления, но пытается смягчить свою вину в организации убийства Милоша Монча. Он говорит о том, что совершил свое преступление, действуя по приказам Тито и Раковича, которые сурово расправлялись с теми, кто не подчинялся им.

Бранков заявляет, что он достоин сурового наказания.

Подсудимый Тибор Сепы заявляет, что его показания свидетельствуют о раскаянии.

— Наши подлые планы, — говорит он, — были направлены на то, чтобы разрушить счастье венгерского народа, лишить его свободы, превратить Венгрию в колонию американского империализма. Мои преступления очень велики. Прошу только принять во внимание мое раскаяние.

Подсудимый Андраш Салаи говорит, что он принимает всю тяжесть совершенных им преступлений, и просит сохранить ему жизнь для того, чтобы он мог исполнить свою вину перед венгерским народом.

Милан Огненович заявляет, что он сознает всю свою вину, но просит принять во внимание то, что обстоятельство, что в силу сложившихся обстоятельств он стал орудием в руках титовцев. Он также просит сохранить ему жизнь.

Подсудимый Бела Коронди говорит, что он признает всю вину, лежащую на нем, как на активном участнике антигосударственного заговора. Подсудимый просит суд принять во внимание то, что он полностью признался в совершенных преступлениях.

Подсудимый Пál Юстус говорит о том, что причинами всех его преступлений, причиной того, что он стал иностранным шпионом явились его троцкистские взгляды. Он заявил, что глубоко сожалеет о совершенных преступлениях.

После этого председатель народного суда обяснил, что приговор суда будет оглашен утром 24 сентября.

Отклики на судебный процесс венгерского государственного преступника Райка и его сообщников

„Гнусный заговор американского империализма“
„Тито потерпел позорный провал“

БЭШИП, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, все媒體 публикуют на первых страницах отчеты о судебном процессе Ласло Райка и его сообщников. Бай-хинская газета «Женьминьхэбао» печатает отчет о процессе Райка под заголовком: «Гнусный заговор американского империализма».

высокий бдительность демократического лагеря в отношении шпионских заговоров американского империализма. Признание Райка приводят к выводу о необходимости усиления бдительности народа всех стран народной демократии, чтобы помешать агентам

других американских шпионов».

Газеты и общественность Шанхая продолжают внимательно следить за процессом венгерского государственного преступника Райка и его сообщников. Комментируя процесс Райка, шанхайская газета «Вэньвейхэбао» пишет:



Новосибирск. Электромоторный завод освоил серийное производство электротриполи для лесной промышленности.

На снимке: контролер М. И. Маслов проверяет качество изготовленных электротриполи.

Фото В. Лещинского.
(Фотохроника ТАСС).

Физкультура и спорт

Победа команды „Авангард“

На днях на стадионе «Авангард» состоялся очередной матч на первенство области по футболу. Хозяева поля принимали футболистов города Ново-Троицка.

Матч прошел в острой и напряженной борьбе и закончился победой орчан со счетом 1:0.

Это — вторая победа авангардовцев. Футболисты этого общества выехали в г. Медногорск, где встретятся с командой «Цветмет» медно-серного завода.

—

Две встречи

В воскресенье, 25 сентября, на стадионах города состоятся два матча на первенство области по футболу. На стадионе «Цветмета» хозяева поля будут играть с командой Ново-Троицка. На стадионе «Сpartак» играют команды «Трактор» (Орск) и «Трудовые резервы» (Чкалов). Начало игр — в 5 часов.

—

Областная спартакиада строителей

Областной совет спортивного общества «Строитель» 25 сентября прово-

время от времени происходят в различных частях мира, представляют собой ответ на угнетение и выражение разочарования тираническими социальными системами. Угнетение Востока Западом, его эксплуатации, несомненно, вызовут сильную реакцию.

Лэй-Хури закончил свое выступление призывом к малым странам с большей ответственностью относиться к голосованию и «полностью учитывать последствия своего голосования». Он призвал отказаться от торговли голосами и с большим уважением относиться к использованию своих голосов.

На этом утреннее заседание Генеральной Ассамблеи было закончено. Днем состоялось заседание Генерального комитета, на котором обсуждалась повестка дня сессии. Продолжение общей дискуссии состоится завтра.

Высылка из Румынии югославского шпиона

БУХАРЕСТ, 22 сентября. (ТАСС). Все газеты опубликовали сообщение, в котором говорится, что секретарь югославского посольства в Румынской народной республике М. Ломпар во время войны являлся американским и югославским шпионом в Швейцарии и был связан с руководителем американской шпионской организации Алленом Даллесом, о чём стало известно на процессе Ласло Райка и его сообщников в Будапеште.

В связи с этим министерство иностранных дел Румынской народной республики сообщило югославскому посольству, что присутствие М. Ломпара в Румынской народной республике нежелательно и он должен покинуть страну.

Выборы в Народное собрание Болгарии

СОФИЯ, 22 сентября. (ТАСС). Президиум Большого Народного собрания Народной республики Болгарии назначил на 27 ноября 1949 года выборы депутатов в Народное собрание республики и в окружные народные советы.

говорит он, я глубоко раскаиваюсь. Я, заявляет Палфи, ясно вижу, какие последствия принесло бы осуществление наших планов. Вместо созидающего мирного труда венгерского народа — кровопролитная гражданская война, вместо повышающегося жизненного уровня — нищета, в которую ввернуты маршаллизированные страны, вместо свободы — власть американских империалистов и их агентов-типовиков, вместо мира — новая война против

пакт все свои преступления, но пытаются смягчить свою вину в организацию убийства Мишеля Монча. Он говорит о том, что совершил свое преступление, действуя по приказам Тито и Ранковича, которые сурово расправлялись с теми, кто не подчинялся им.

Бранков заявляет, что он достоин сурового наказания.

Подсудимый Тибор Сеня заявляет, что его показания свидетельствуют о раскаянии.

Начать во внимание то, что он полностью признался в совершенных преступлениях.

Подсудимый Пал Юстус говорит о том, что причинами всех его преступлений, причиной того, что он стал иностранным шпионом явились его троцкистские взгляды. Он заявил, что глубоко сожалеет о совершенных преступлениях.

После этого председатель народного суда объявил, что приговор суда будет оглашен утром 24 сентября.

стве области по футболу. Хозяева поля принимали футболистов города Ново-Троицка.

Матч прошел в острой и напряженной борьбе и закончился победой орчан со счетом 1:0.

Это — вторая победа авангардовцев. Футболисты этого общества выехали в г. Медигорек, где встретятся с командой «Цветмет» медно-серного завода.

Две встречи

В воскресенье, 25 сентября, на стадионах города состоятся два матча на первенство области по футболу. На стадионе «Цветмет» хозяева поля будут играть с командой Ново-Троицка. На стадионе «Спартак» играют команды «Трактор» (Орск) и «Грудовые резервы» (Чкалов). Начало игр — в 5 часов.

Областная спартакиада строителей

Областной совет спортивного «Стройтель» 25 сентября проводит на стадионе «Цветмет» областную спартакиаду.

В программе соревнований — бег на 100, 200 и 800 метров, прыжки в длину и высоту, метание диска, скок в длину ядра и т. д.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН



Отклики на судебный процесс венгерского государственного преступника Райка и его сообщников

„Гнусный заговор американского империализма“ „Тито потерпел позорный провал“

БЭЙНИН, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, все газеты публикуют на первых страницах отчеты о судебном процессе Ласло Райка и его сообщников. Бэйнинская газета «Женминьжбао» печатает отчет о процессе Райка под заголовками: «Гнусный заговор американского империализма», «Тито потерпел позорный провал». Газета «Гуанминьжбао» помещает эти сообщения под заголовком: «Пароды всего мира должны повысить свою бдительность и разбить планы поджигателей войны».

Из признаний Райка, пишет бэйнинская газета «Женминьжбао», народы всего мира ясно видят отвратительное лицо клики Тито и англо-американских империалистов. Это по-

высит бдительность демократического лагеря отношения шпионских заговоров американского империализма. Признания Райка приводят к выводу о необходимости усиления бдительности народов всех стран народной демократии, чтобы помешать агентам империализма действовать в революционном лагере. Признания Райка дают народам всех стран наглядный урок в отношении того, что национализм неизбежно приводит к правительству национальной независимости и суверенитета. «Югославский народ», пишет в заключение газета, — укрепляет сейчас свои организованные силы для борьбы против Тито. Мы верим, что в конце концов придет день, когда югославский народ будет судить Тито, Ранковича и

других американских шпионов».

Газеты и общественность Шанхая продолжают внимательно следить за процессом венгерского государственного преступника Райка и его сообщников. Комментируя процесс Райка, шанхайская газета «Ваньвейблю» пишет, что разоблачение венгерским народным правительством предателя Райка представляет собой крупную победу лагеря мира и демократии в борьбе против агрессии и фашизма. Это разоблачение показывает китайскому народу, что победу китайской революции можно закрепить только путем усиления народной демократической диктатуры в Китае и путем беспощадного подавления империалистических агрессоров и их lackeев.

Американская газета „Дейли уоркер“ о процессе Райка

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» пишет, что процесс венгерского государственного преступника Райка разоблачил истинный характер преступной деятельности фашистской клики Тито и ее связи с вашингтонскими и лондонскими поджигателями войны. Отмечая, что, как выяснилось на суде, Вашингтон приказал полицейскому шпиону в венгерском кабинете сотрудничать с Тито для организации убийства Ракоши и захвата власти в Венгрии, газета «Дейли уоркер» пишет, что «пороченное банде Тито далеко идущее задание становится все более очевидным».

«Дейли уоркер» напоминает, что Джон Фостер Даллес 6 мая 1948 го-

да сообщил о плане вербовки, финансирования и вооружения шпионов и контреволюционеров в странах народной демократии. Газета пишет, что журнал «Юнайтед стейтс плюс энд уорлд рипорт» впоследствии более подробно изложил этот план, привязавший к созданию банды убийц под американским руководством для убийства руководителей коммунистических партий. Кроме того, продолжает газета, Ачесон в своей Белой книге о Китае публично сообщил о намерении финансировать и организовать шпионские контреволюционные банды в Китае, где только это представляется возможным.

Заявляя, что процесс Райка поставил в затруднительное положение

американских поджигателей войны, разоблачив задание Тито и Райка, порученное им в соответствии с американскими планами, «Дейли уоркер» предупреждает: «Шпионы Тито и Райка угрожают американскому народу, как и народам Европы. Задача титовских шпионов заключается в том, чтобы поддерживать плацдармы для разжигания войны, провоцировать опасные инциденты с Советским Союзом и раздувать фашистское пламя на Балканах в качестве сигнала к новой мировой войне. Все американцы, которым дорог мир, будут радоваться разоблачению агентов американского империализма и помогут погасить пламя, зажженное этими наемниками».

24 и 25 сентября
Театр «Октябрь» зимний — «Невидимый идет по городу»
Театр «Октябрь» летний — «Возвращение в пустыне» и «Дочь моряка»
Клуб Первомайского поселка — «Последний раунд»
Клуб никелекомбината — новый художественный фильм «Рядовой А. Матросов»
Клуб ТЭЦ — «Возвращение с победой»
Клуб завода имени Чкалова — «Путешествие в Арзрум»
Клуб молодежного города — «Пугачев»
Дом культуры (Новый город) — новый художественный фильм «Летний кинотеатр Сокограда — новый художественный фильм»
Клуб Стройтелей — «Бакинцы»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и транс. — 4-08, издательство — 4-99.